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考纲要求 1．建设项目投资估算； 2．建设项目财务分析； 3

．建设项目不确定性分析。 名师点评 2009年全国造价工程师

执业资格考试教材进行了第五次改版，其中《工程造价案例

分 析》教材根据2006年7月国家发改委、建设部联合发布的《

建设项目经济评价方法与参数 (第三版)》[以下简称《方法与

参数》(第三版)]进行了相应修订，主要体现在建设项目财 务

评价的相关内容。从财务报表角度来看，主要包括：将“全

部投资现金流量表”改为“项 目投资现金流量表”，同时区

分了所得税前和所得税后指标；将“自有资金现金流量表”

改 为“项目资本金现金流量表”；将“损益表”改为“利润

与利润分配表”，相应指标也有较大 变动。因此，广大考生

在应对2009年度考试时应格外重视本章内容的变化。 表1-1 第

一章历年老试题型与知知识点分布情况表 考试年度 考题内

容1997年根据基础数据编制全部投资现金流量表，计算静态

投资回收期 1998年根据基础数据计算年折现率、折现系数、

折现净现金流量值和累计折现净现金流量值，编制全部投资

现金流量表，并计算动态投资回收期www.Ｅxamda.CoM考试

就到百考试题本意 1999年 http://ks.100test.com历年2000年根据

基础数据计算基本预备费涨价预备费、投资方向调节税、建

设期利息(涉及名义与实际利率的换算)，在固定资产投资估

算表中填写费用名称和结果考试题 2001年 计算建设期累计借

款额并编制还本付息表，计算固定资产残值及各年固定资产



折旧来源：www.100test.com额并编制自有资金现金流量表，

计算投资回收期并分析项目是否可行 型情 2002年计算无形资

产推销费，编制借款还本付息表、总成本费用估算表、项目

损益表，汁算产量和单价盈亏平衡点并分析项目的盈利能力

和抗风险能力 况 2003年 计算建设期贷款利息、运营期固定来

源：www.100test.com资产年折旧费和期末固定资产余值，编

制还本付息表和总成本费用表，根据净现金流量表编制折现

净现金流量表并计算财务内部收益率 2004年计算进口设备的

购置费用，建没项目设备投资费用的计算，根据已建类似工

程估算拟建项目静态投资来源：考试大 考试年度 考题内容 本

童 历 2005年 编制项目建设投资贷款和流动资金贷款还本付息

表，计算年经营成本，对投资额、 单位产品价格和年经营成

本的敏感性进行排序，绘制敏感性分析图并计算单位产品价 

格临界点来源：考试大年 考 试 题 型 2006年编制还本付息表

，计算折旧费、摊销费、总成本费用、固定资产净值，进行

盈亏平 衡分析采集者退散情 况 2007年建筑安装工程费用构成

计算，拟建工程类推法结合实践背景投资估算综合计算题型

2008年进口设备购置费计算，建筑工程费类推法估算，建设

投资估算综合计算题型 建设工程费用计算 (4)固定资产折旧计

算 (4)项目损益表综合计算 (1)设备购置费计算 (3)贷款还本付

息综合计算 (4)盈亏平衡分析 (2)涨价预备费计算 (3)名义利率

与实际利率计算 (1)投资回收期的确定 (2)进口设备购置费 (3)

贷款利息计算(等额本金)(4)投资利润率的确定 (1)知 识 直接

工程费计算 (2) 贷款利息计算(等本息) (2) 全部投资现金流量

表编制 (2)点 分 关联系数法应用 (1) 流动资金还本付息计算

(1) 自有资金现金流量表编制 （1)布 情 综合调整系数的确定



(3) 建设期贷款利息综合计算 (2) 财务内部收益率计算 （l)况 

静态投资估算 (3) 总成本费用估算表 (3) 净现值计算 （2)固定

资产投资估算 (1)经营成本的构成与计算 (3)累计折现净现金

流量计算 (2) 国产设备购置费综合计算 (2) 无形资产摊销费计

算 (1) 敏感性因素排序 （1)拟建工程类推法计算 (1)其他费用

计算 (1)敏感性分析图、临界值确定 (1) 注：表中括号内数字

表示历年考试中该知识点考核次数。2008年本章试题分值

为20分 相关推荐：造价师理论法规复习第四章风险识别的内

容与方法 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


